
ATA Nº 038/2025

Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima oitava
SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente
Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Alvicio
Souza da Silva, Leandro Garigan da Silveira, Fábio Fallavena Ferreira, Nilson
Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas Souza e Alex Sandro
Prado dos Santos e Marcelo de Abreu Silva. Havendo quórum, invocando a
proteção de Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia primeiro de
dezembro de dois mil e vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao
secretário para que faça a leitura do resumo da ata anterior, previamente
recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após
passou a leitura das correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA OF.
Nº 401/2025 encaminhando as respostas as proposições enviadas no dia
vinte e nove de outubro de dois mil e vinte e cinco; OF. Nº 402/2025
encaminhando as respostas as proposições enviadas no dia três de
novembro de dois mil e vinte e cinco; OF. Nº 403/2025 encaminhando as
respostas as proposições enviadas no dia dez de novembro de dois mil e
vinte e cinco; OF. Nº 404/2025 encaminhando as respostas as proposições
enviadas no dia sete de julho de dois mil e vinte e cinco; OF. Nº 405/2025
encaminhando as respostas as proposições enviadas no dia nove de junho
de dois mil e vinte e cinco; OF. Nº 406/2025 encaminhando as respostas as
proposições enviadas no dia vinte e dois de setembro de dois mil e vinte e
cinco; OF. Nº 407/2025 encaminhando as respostas as proposições enviadas
no dia vinte e quatro de novembro de dois mil e vinte e cinco; OF. Nº
408/2025 encaminhando as respostas as proposições enviadas no dia
quatorze de julho de dois mil e vinte e cinco; OF. Nº 413/2025 encaminhando
as respostas as proposições enviadas no dia dezessete de novembro de dois
mil e vinte e cinco. RECEBIDAS DE TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS A
PREFEITURA OF. N° 053/2025 encaminhando proposições aprovadas em 24
de novembro de 2025, OF. Nº 73/2025 informando aprovação do Projeto de
Lei Legislativo nº 12/2025. No período de GRANDE EXPEDIENTE uso a
palavra o VEREADOR ALEX “Primeiramente, eu vou cumprimentar o
presidente e os demais vereadores, as pessoas que nos auxiliam nessa casa,
as pessoas que nos assistem, que hoje tá só o nosso secretário Garigan, que
tá em todas aí, né, com certeza fica analisando os vereadores aí, porque tem
muita vontade de ser também, pra ir aprendendo um pouco, né, secretário?
Bom, vou abrir minha fala aqui, primeiramente, dar os parabéns, ao Baile da
Melhor Idade, eu acompanho, desde a época que eu trabalhava na
assistência, na saúde, então não é porque sou vereador hoje que participo,
sempre fui um que incentivou a melhor idade aí, nesses bailes, e foi o baile
de mais gente que eu já tive. Que nem eu sempre falo, convido aí de novo
aos outros vereadores aí, que se façam presente nesse baile, que é



importante a gente incentivar, até nesse domingo estava o vereador Mateus,
o vereador Alvicio e o vereador Alex, até fui convidado para fazer parte
dessas reuniões que tem por aí, de Baile de Melhor idade, dos municípios ao
redor, se Deus quiser, não vou dizer que vou em todos, mas na maioria quero
ver se vou, o Sr. Henrique, eu admiro ele, pela idade que tem, a esposa dele
também, a toda direção, porque é importante a gente ter esses eventos aí, na
melhor idade. Também quero fazer um pedido aí ao Executivo, que tome
providência aí, tem muitas e muitas lâmpadas, queimadas, até inclusive foi
feito pedido aí pra colocar um eletricista e hoje aí reforço esse pedido porque
é muito importante, tem vários lugares aí do nosso município aí que tá com
bastante lâmpadas queimadas e se a gente não cobrar, as coisas vão
enrolando, vão passando. Também, pedido aí ao presidente da casa, como a
gente já tinha conversado esses dias, sobre aquele terreno ali do lado da
casa do Diogo, aquilo ali está muito sujo, está precisando urgentemente fazer
uma limpeza ali, porque com certeza onde tem sujeira, se cria cobra, rato,
barata, escorpião, então peço aí, presidente, que resolva essa situação lá
com o Executivo. Hoje não vou falar muito porque não tenho, por incrível que
pareça, semana não tenho nenhuma queixa aí para fazer reclamação.
Também quero dar os parabéns ao Loivo, que nos últimos dias aí andei
fazendo os pedidos, me atendeu e eu sou um cara que faço críticas, mas
quando eu sou atendido também eu dou os parabéns. Por enquanto era isso,
presidente.” VEREADOR LUCIANO “Cumprimento o presidente, os colegas
vereadores, as pessoas que nos auxiliam na casa, o Jovani que se faz
presente, as pessoas que nos assistem via Facebook. Queria hoje agradecer
o colégio da Dom Pedro, que hoje convidou para mim ir lá, que queria falar
comigo, aí estive hoje lá e eles me convidaram, eu e o meu colega
Marcelinho, para os padrinhos do Prézinho, fico muito contente com as
professoras de ter convidado nós e os alunos, deixo um carinho bem grande
para as professoras e para as crianças, a gente fico assim admirado com as
crianças, o jeito das crianças, como as professoras tratam bem e o carinho
que tem as crianças com as pessoas, fico muito agradecido pelas
professoras e pelas crianças. Também queria dar uma comentada, sobre a
outra sessão que teve aquele dia, eu acho que está chegando o fim do ano,
eu acho, as pessoas estão tudo meio, com o coração meio acelerado, eu
acho que, até que o meu colega aí foi muito, falou, eu acho meio demais, não
precisava tanto estar eu vou ser bem sincero, estou defendendo tanto o
prefeito, que quando a gente vem na tribuna, o que for certo, a gente sempre
elogiou, o que for errado, a gente cobra. Mas a gente cobra na razão, que
nem ele mesmo comentou, é tão fácil de pedir uma ponte? Claro que é fácil,
o povo pede para nós e nós repassemos, mas quantas pontes eu já na minha
região mesmo tivemos que nem eu, o colega Mateus aí quase todos tiveram
ajudando sempre eu fiquei um dia lá naquela do Germano, não é querer falar,
mas fiquei um dia lá com os guri lá dando, o Mateus foi lá também não é
estar criticando, a gente pede mas a gente pede com o coração e aquela
ponte lá mesmo estava fazendo falta lá e quantos bueiro ali na volta de casa
ali o ovelha mesmo fez ali eu sempre tive presente olhando até lá perto o
Jairzão eu tive lá eu acho que eu não sei se tá chegando o fim do ano tão



meio assim, meio muito nervoso ou também já vou ser bem sincero a gente
tá montando aí um a gente se uniu o Maninho veio pro nosso lado aí assim tá
dando dando uma força pra ele que a gente quer ver se faz um Barão botar
uns candidatos novos a concorrer aí, daí a gente tá fazendo um espaço aí,
não sei se é por causa disso ou o que tá acontecendo, só que o que tem que
dizer eu digo, não adianta nem falar, eu acho que defender tanto assim
também não, acho que nem eu, mesma coisa, eu não coloquei nenhum cara
lá dentro da prefeitura e nem vou colocar, tem muitos vereadores aqui que
tem três, quatro pessoas trabalhando para ele lá dentro, Isso aí, assim, pesa
também e eu não quero isso, eu quero chegar aqui na tribuna e falar o que o
povo fala pra mim, o que o povo pede e se tá errado, eu vou cobrar. É isso,
presidente. Obrigado.” Em COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente
inscritos foram convidados a fazer o uso da palavra VEREADOR LEANDRO
“Quero cumprimentar ao presidente, demais colegas vereadores, funcionários
da casa, pessoal que nos auxilia, secretário do desporto que esta aqui
presente. Também mandar uma boa noite ao pessoal do Facebook, que está
sempre nos cobrando, que é o dever da população cobrar do vereador para a
gente cobrar do executivo. Queria aqui fazer um agradecimento, hoje o
Sicredi teve aqui, o pessoal do Sicredi e os guris, estiveram aqui, para todos
os vereadores dar uma agenda, fico muito feliz pelo carinho que tem por nós
vereadores, também já tenho conta ali no Sicredi faz vinte e poucos anos ali,
sempre, quando eu pude, fui bem atendido, antigamente, quando era
plantador de fumo, sempre pegava empréstimo ali, as vezes, a gente não
tinha condições, o Sicredi sempre deu aquele suporte para o agricultor, até
hoje dá, então, só tenho a agradecer ao Sicredi pelo apoio que sempre me
deu e pelas oportunidades que eu tive, que sempre, quando eu precisei deles,
eles me estenderam a mão. Também agradecer ao secretário por trazer pra
nós o convite aqui da festa de Natal, vai ser em dezembro, treze e quatorze
de dezembro, vai ter várias programação, dar parabéns pra todos os
envolvidos, que é que nem a gente fala, as vezes a gente gava um e outro, a
gente não gava o todo, é todo o pessoal da prefeitura, todo o pessoal que
está nessa programação, vai ser uma festa muito linda, vai ser treze e
quatorze, com várias atrações, então a gente fica feliz, é que nem o colega
Alex e o Kiko falou, a gente tá aqui pra cobrar o que é errado, o que tá certo
no município, a gente vai sentar, vai conversar, esperemos que prefeitos e
vice-prefeitos, todo o pessoal conversa, que o nós antes não venha até aqui
na Câmara de vereador no dia que tem que tomar uma decisão, porque aí a
gente fica de mão atada, às vezes tem que procurar o advogado da Câmara
para nos auxiliar. Então é que nem eu sempre falei, não é porque eu cobrei
muito do ex-prefeito Elomar, e não é que agora que vai ser o Odone que eu
ajudei a eleger ele que eu vou ficar tampando sol com a peneira, o meu
compromisso foi ajudar o prefeito Odone, e a minha vice-prefeita Luciana, só
que os ventos mudam, a gente, que nem o colega Kiko falou, a gente tá se
posicionando, a gente vê muitas cobranças no nosso município, nós
vereadores novos, que na outra eleição tem que ter mais coragem, os nove
pegarem e apoiar, porque a gente, é muito bom a gente quando a gente tá
apoiando os políticos antigos, aí quando chegar nossas vezes fica um cara



feio pro nosso lado, mas eu estou aqui para cobrar, fiscalizar, fazer o que é
certo pelo nosso município e o povo vai acompanhar, não adianta ficar
jogando nós contra o povo, que o povo vai acompanhar o que é certo, o que
é errado na nossa cidade e quando chegar a eleição, o povo vai tomar a
decisão. Também queria agradecer ao colega Alvicio pelo almoço que teve lá
sábado um almoço muito bom, a gente fica faceiro a poder conversar,
almoçar junto, trocar ideias, ver o que é melhor para o nosso município, para
o futuro a gente pegar e fazer o que é o certo para o nosso município.
Também fiquei muito feliz ontem, fui a Porto Alegre e passei ali, a gente já
está com três quilômetros de faixa, eu e o colega Alvicio fomos lá no gabinete
do Lodi e do Costella, e foi o que ele falou para nós estar sendo concretizado.
Aqui é que nem eu falo, eu sou vereador, eu estou sempre acreditando que
as coisas vão dar certo, se a gente ficar desanimando, as coisas não vão dar
certo e o que eles falaram para a gente, eles vão fazer. Já vi a abertura ali,
até a Ponte ferro já estão vindo ali, foi dezenove milhões no começo, agora
parece que tem uma placa ali, mais de dezenove milhões que nem o Lodi
falou para nós, que é sessenta milhões de reais essa obra, e ainda vai ser
pronta depois que entrar o governador novo, fico faceiro pelo Lodi, que é
cidadão aí, vota aqui no Barão, está concorrendo, está sempre correndo pelo
nosso município, e eu não mudo a minha ideia, que nem eu falei no outro
mandato, agradecer ao Lodi, agradecer ao Costela, agradecer a todo o
pessoal que está trazendo esse avanço para o nosso município, que é esse
asfalto aí. Então é que nem eu falei, eu sempre penso positivo, essa CEEE
equatorial, eu tive com o pessoal lá em Camaquã, fiquei decepcionado, liguei
para o responsável lá, o senhor Aurélio, ele nem olhou as minhas mensagens,
todo mundo está ligando, todo mundo está mandando mensagem, a gente
vai ter que marcar outra reunião, a gente vai ter que voltar lá novamente para
pegar e dar uma xingada nesse rapaz que é um descaso total com a nossa
população, isso é uma vergonha, chega na hora de pagar a conta de luz, aí
eles cobram certinho, se não pagar o mês vão lá e cortam. Queria também
dizer que sou o vereador que mais cobrei, o vereador que mais fiscalizei,
aquele tempo da eleição passada, eu comprei uma moto, fiscalizava, andava,
é que nem eu falei, no primeiro ano eu ia deixar o Odone e a Luciana pegar,
e ver o que estava certo e o que estava errado, para pegar e cobrar. Então,
ano que vem as coisas vão mudar, não que você é contra, e sim, o que
estiver errado eu vou cobrar, o que estiver certo eu vou apoiar, mas peço que
eles tenham mais diálogo para os novos vereadores pensarem juntos pelo
nosso município.” VEREADOR NILSON “Então, boa tarde aí, secretário aí,
Tio Zifa, as gurias, os vereadores, o pessoal do Facebook, estamos
assistindo, que é muito importante aí, o pessoal assiste aí pra ver o que é
comentado aqui, o que um fala, o que o outro fala, pra depois dar sua opinião
e ver quem realmente trabalha pelo povo e não fica só criticando aí, então, é
muito bom que o pessoal do Facebook esteja atento nessa parte aí eu estava
olhando a relação ali que foi desse pedido vinte e quatro de fevereiro ainda
tem a estrada lá que eu pedi e não foi feito então está quase completando um
aninho, né, acho que está quase caminhando essa estrada não foi feito, o
bueiro dos Pacheco também, vinte e quatro de fevereiro, então tem vários



pontos aí que não está sendo feito e eu estou vendo pontos aí que estão
trabalhando aí e não é muito necessitado como esse bueiro lá dos Pacheco.
Então o pessoal dos Pacheco fica atento aí com quem está fazendo os
pedidos e quem está tentando trabalhar aí, porque estão levando aí por
politicagem, porque eu não acredito que um bueiro, que dá ali, estão de
quatrocentos e poucos metros para ter acesso às lavouras não é feito, e
venha me dizer que, ah, eu vou pegar a máquina e vou fazer. Desde quando
eu vejo autoridade que sabe manejar a máquina? Então eu vejo um
verdadeiro descaso aí com o interior e eu estou aqui para cobrar e vou cobrar,
e até ser feito esse bueiro lá ó, porque é uma pouca vergonha um bueiro lá
onde é que o prefeito foi bem votado e ele não tem a capacidade de deslocar
uma máquina que eu vejo a máquina maior parte uma retro parada e não tem
capacidade de botar em cima da caçamba e ir lá e resolver esse problema lá
ó porque me disseram que o bueiro é muito fundo lá que não teria como
alargar por lá de cima, eu fui lá e já pedi para o vizinho ali, o Ademar, ele
pode cavocar o tanto que quiser na lavoura, que se é pelo bem do interior,
pode cavocar aí, que não tem problema nenhum. Então pessoal, olhe bem,
pessoal dos Pacheco aí, grave bem que eu estou pedindo aqui, não está
sendo feito esse bueiro por politicagem e vou dizer bem dito aqui ó, então é
bem assim que funciona, e tem vereador que sobe aqui para atacar o outro,
mas fazer pelo pôr não faz, mas é bonito, vim subir aqui é fácil, como ele
falou é fácil, como me lembro aí que na outra que o vereador Kiko disse
sobre os canos ali, vi o vereador dizer que cedia o terreno para botar os
canos né, disse que não tinha problema, agora já vi botar aqui na tribuna um
pedido da granja ali, então cadê a cedência ali de ajudar, só por interesse,
mas temos aí para cobrar essa parte do gramal, pacheco, água fria, em todos
os quatro cantos do interior, estou aí cobrando e sou vereador de todos,
então, não é só de uma região que a gente trabalha. Então, a gente é
limitado aqui, a gente fazia pedido, se a gente tivesse realmente o poder de
fazer alguma coisa, muitas coisas já teriam resolvido, mas fica sempre no
papel e vai continuar no papel, como várias cedências lá, como a gente tá a
falar do postinho lá, eu acho que o nobre vereador nunca lembrou de quem é
que é o terreno lá do posto lá, quem é que cedeu, acho que nunca ninguém
vai ceder um terreno, porque o terreno lá é nosso, a gente cedeu e quem é
que cede um terreno aí pra botar alguma coisa em cima? Então me diz aí, e
aí vem falar de coisas aí que nem tem fundamento, quem é que vai ceder um
terreno ou deixar, alguém botar alguma coisa em cima aí. Como vários
pontos aí com o Mateus, só para ter final, Presidente, como o vereador,
nosso Presidente aí, intermediou aí várias conversas aí que pediram, não é,
Presidente, pediu ali para, só que daqui para frente eu só vou atender o
Prefeito quando ele me pedir. Porque eu não vou mais intermediário.”
VEREADOR FÁBIO “Cumprimento o presidente da casa, os colegas
vereadores, as pessoas que nos acompanham hoje na sessão, as redes
sociais, as pessoas que nos auxiliam na casa. Primeiramente, eu queria
agradecer ao presidente, na sessão passada, que conseguiu me liberar um
pouco antes, para mim, no aniversário da minha mãe, que estava de
aniversário naquele dia e o vereador Nilson, durante a sessão, falou que era



para mim ter ficado aqui, para ter escutado a sua fala, mas eu escutei pelo
Facebook, só uma coisa que eu não consegui entender, se o seu nobre
vereador é desprovido de inteligência, ou o que, para usar três minutos de
fala para me chamar de mosquito e o senhor de lâmpada, isso só mostra o
quanto despreparado e desqualificado o senhor é para estar como vereador.
Pois bem, o senhor falou que se o prefeito ou a vice ou o secretário quisesse
vir falar, era só se escrever no livro da ata ali e vir falar, eu acho que o senhor,
em vez de ficar fazendo live, eu acho que o senhor deveria de pegar e pedir
para as gurias imprimir o regimento interno da Câmara e o senhor estudar um
pouco mais, porque naquele livro ali só existe inscrição para os vereadores
falar vereador, prefeito, vice-prefeito e secretários não têm o direito de vir
falar nessa tribuna. E se o senhor quiser falar sobre a Tribuna Livre, que é um
projeto que eu criei, que coloquei nessa casa aqui, que dá direito a algumas
falas, de qualquer cidadão que queira vir aqui, a inscrição tem que ser
antecipada com alguns dias, a pessoa que vai falar tem que comunicar à
comissão o que vai falar, a comissão vai aprovando, ou não, a pessoa tem o
direito de vir falar. Então, atacar um prefeito, um vice, um secretário e dizer
que eles têm o direito de vir falar aqui, eu acho que o senhor está muito
enganado nesse caso, porque ali onde o senhor falou que era só vir se
inscrever e vir aqui na tribuna falar, o senhor está muito enganado com essa
situação, que é só os vereadores que têm esse direito, o senhor falou que eu
não conheço o ESF eu tenho umas fotos aqui, quando eu comecei a primeira
vez como vereador, ele estava dessa maneira colega vereador e essa última
foto agora que vai ser passada foi depois da minha emenda de cento e
quarenta mil reais que foi aplicada no prédio lá e feita a reforma então o
senhor vim dizer que eu não conheço o ESF, o senhor subindo, usar os seus
três minutos de fala para falar asneira, eu acho que o senhor está muito mal
enganado, até peço que volte a foto ali anterior para ver a situação que era o
ESF, a outra foto, olha ali ó, os matos tomando conta, quando eu usei cento e
quarenta mil reais do uma emenda minha para aplicar lá, teve vezes que eu
estive lá visitando essa unidade, que hoje o coordenador de obras estava lá
como motorista, ele chegou lá num carro com a equipe médica fervendo o
carro, ele até tentou abrir o capô do carro ali pra tentar auxiliar o carro, ver se
conseguiria fazer funcionar, e a técnica da enfermeira não deixou ele mexer
no carro, porque se caso ele viesse a se queimar mexendo no carro, a equipe
lá não teria carro pra atender ele com queimadura, então ele chegou lá com o
carro fervendo, com a equipe de atendimento lá do ESF, o senhor falou que
eu conheço a região, porque eu ando de caminhão lá na região, eu não sei
de onde é que tiram uma asneira dessas para falar uma situação dessas, eu
me criei lá na região, eu, quando era pequeno, eu morava numa bolanta com
o meu pai, no meio das lavouras de melancia, todo mundo lá na região
conhece o meu pai e se o senhor acha que é mentira, o senhor vai ali no seu
vizinho, que é o Tiago, que mora até hoje lá na região, que é plantador de
melancia, que nós criamos juntos lá na região, eu, ele e o pai dele, o meu pai,
quando nós plantávamos melancia, então o senhor não vem dizer que eu não
conheço a região, porque eu me criei lá. Boa parte da minha infância foi lá
naquela região. Obrigado, presidente. Desculpa me alterar aqui.” Neste



espaço o Presidente MATEUS fez o uso da palavra “ Boa noite a todos, os
presentes aqui, os colegas vereadores, funcionários da casa que nos
assistem nas redes sociais. Algumas pessoas muito me questionam a
questão de que eu teria que cobrar os vereadores sobre os posicionamentos,
mas o vereador é livre na tribuna, quem já foi presidente aqui nessa tribuna,
na casa, sabe que o vereador, eu não posso proibir algum vereador de fazer
tal manifestação, nem eu, nem qualquer outro vereador, a gente, o que pode
fazer, conduzindo o trabalho da casa, é impedir o respeito entre os colegas.
Mas, seguindo minha fala, justificar que na semana passada veio um projeto
aqui para aumentar, dar um valor, um ganho real de cinco por cento para a
classe do magistério, e não foi votado ainda, não foi votado, não vai ser
votado hoje, pois ainda tem uma questão que tem que ser mandada pela
Prefeitura, se não falem o impacto, não é LDO, mas os professores podem
ficar tranquilos que, assim, tão breve estiver pronto para votar, vai ser votado
e não vai trazer prejuízo nenhum à remuneração desses profissionais. Como
o vereador Alex falou, para agradecer o pessoal da terceira idade pelo evento,
muito bonito o evento, fico feliz de estar participando. Agradecer o sicredi,
que veio nos visitar, trazendo uma agenda, se colocando à disposição dessa
casa, um banco que é extremamente participativa aqui na nossa cidade,
sempre participando e apoiando tudo que é evento. Também agradecer ao
Garigan pelo convite da festa de Natal, dia treze e quatorze, Natal da
Esperança e da Reconstrução, aqui na Praça Central, os parabéns Garigan,
para ti, para o Luan, para todo mundo que está envolvido nessa festa. Com
certeza vai ser a maior festa de Natal da nossa região, da história da nossa
região, com certeza e a gente fica feliz de estar vendo que as coisas estão
acontecendo na sociedade, estão oferecendo grandes eventos para a nossa
população. Eu fico feliz de que hoje a gente não veio quase cobrando de
estrada, pois é o tema que é mais cobrado aqui nessa casa, e a população
cobra com razão o estado que precisa, mas se hoje a gente não teve
nenhuma reclamação em tribuna, tem dois pedidos, mas em vista de outros
momentos, é porque está sendo feito um bom trabalho, parabenizar aí o
Clóvis e o Ovelha, e toda a equipe. A gente vê, por exemplo, aqui na linha
Dona Amália, o baita serviço que está sendo feito, a gente fica feliz de estar
vendo um serviço que a vida inteira se prometeu e se correu atrás, nunca se
concretizou e agora está sendo concretizado, a gente, vereador de situação,
a gente talvez não faça tanto pedido aqui no papel, mas pode ter certeza que
a gente está sempre cobrando na Prefeitura, cobrando do secretário,
cobrando do prefeito, fiscalizando sim, pois não é só o vereador de oposição
que fiscaliza, e eu sou o vereador de situação e fiscalizo, fiscalizo desde o
primeiro dia que assumi esse mandato, tenho que fiscalizar, tenho cobrado e
se alguém tiver qualquer questionamento, ah, que está acontecendo tal coisa,
uma suspeita de uma coisa, pode me procurar que eu vou para cima, não
tenho, não tapa o sol com a peneira. Não consigo muito entender o cenário
político atual do nosso município, pois eu vejo uma antecipação da eleição,
novamente vou falar nesse assunto, em vez de se pensar no município no
outro, está se pensando na eleição, que talvez vão ganhar ou vão perder, e
daí se pensar no município lá adiante, eu acho que a gente tem que pensar



no município hoje, a gente tem que cobrar as coisas para hoje, a gente foi
eleito pro mandato dois mil e vinte e cinco - dois mil e vinte e oito, vai saber,
só Deus sabe o que vai acontecer daqui a três anos, eu não tô pensando
daqui a três anos, tô pensando no hoje, infelizmente a gente vê muita
antecipação da eleição, como se a eleição fosse agora, semana que vem,
mas eu não concordo com isso, não sei quem é que vai ser o próximo
candidato, se vai ser o Odone, se vai ser Luciane, se vai ser qualquer um e
não me interessa se a pessoa vai ser um cara novo, um cara velho, não me
interessa, se vai ser um homem, se vai ser uma mulher, o que me interessa é
a pessoa que for a mais capacitada e quem o povo quiser, não é eu que vou
decidir quem vai ser o prefeito do Barão e eu vou ser um voto no meio dos
quatro mil e tantos votos lá, agora você vai ser velho, novo, homem, mulher,
um concursado ou não concursado, enfim, isso aí não interessa, isso aqui dá
três anos que o povo vai escolher, agora não, agora o que o povo quer é
trabalho, é estrada em condições, que é saúde funcionando, que é escola em
condições, e melhorar, sempre melhorar, não ficar sempre na mesmice, não
adianta só a gente ver, só fazer o feijão e arroz nas estradas, a gente quer
ver o que está sendo feito na Linha Amália, que é alargar a estrada, ter
condições ali, abertura de estrada, isso que a gente quer e isso que o povo
quer, não é só, de vez em quando, uma tapeada nos buracos no centro, o
povo quer ver calçar a rua, não é só no posto de saúde, quando tiver uma
consulta ali, tiver com dor, vai ali, não, o povo quer ver, que nem agora, está
sendo implantado, e dou os parabéns para o Madalena e para o Loivo, e para
toda a equipe ali, a Lilian e toda a equipe estão implantando um projeto que
vai ser muito grande na saúde mental. Lá no ESF melhorando, até a Raio-X
tem no ESF, tomara que a gente tenha em breve aqui a Raio-X aqui no centro,
é isso que a gente quer ver e é isso que a gente tem que focar agora, é
melhorar o pessoal, não ficar pensando aqui há três anos que eu vou ser o
candidato, vai ser o fulano, do outro lado vai ser o Beltrano, eu acho que tem
que pensar é no agora, pensar é no hoje, mas para tudo tem seu tempo e
hoje, no meu entendimento, o tempo é o tempo de pensar no município, a
eleição só Deus sabe o que vai acontecer, eu, hoje, sou vereador de situação,
eu digo que é muito mais fácil ser vereador de oposição, pois oposição,
muitas vezes, não estou dizendo que é o caso dos colegas, mas oposição, se
quiser ficar só batendo, só bate, e o vereador de situação, não, o vereador de
situação tem que estar tentando entender o porquê que as coisas estão
acontecendo na prefeitura, para daí você ser o intermédio com a população,
mas eu, hoje, sou vereador de situação e tenho certeza que estou no
caminho certo. Tenho certeza que estou apoiando o lado certo, o lado que
está fazendo as coisas acontecendo na nossa cidade.” Em seguida, passou-
se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por
unanimidade as seguintes: proposições, projeto, diárias e transporte:PEDIDO
DE PROVIDÊNCIA Nº 169/2025 DO VEREADOR JACKSON que seja
providenciado patrolamento da entrada da residência do De, na localidade da
Água Fria; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 170/2025 DO VEREADOR
MARCELO que seja providenciado abertura da estrada da Invernada dos
Abreu e dos Moreira e patrolamento da estrada que vai para o Ricardo do



Danga; PROJETO DE LEI Nº 064/2025 Estima a Receita e Fixa a Despesa
do Município de Barão do Triunfo/RS para o exercício financeiro de 2026;
DIÁRIA E TRANSPORTE DO VEREADOR LEANDRO Ida em Camaquã em
reunião na CEEE, dia 21 de novembro 2025; TRANSPORTE DO
VEREADOR MATEUS Ida a São Jerônimo em reunião da AVERC, dia 18 de
novembro 2025; ESCOLHA DA COMISSÃO PARA PARECER DA EMENDA
À LEI ORGÂNICA Presidente - Vereador Alvicio, Relator - Vereador Leandro,
Secretário - Vereador Fabio. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE
BANCADA: VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS “Então, boa
noite a todos, pessoal do Facebook. Então, ontem, de novo, estou aí com a
camiseta do pessoal das professoras, acho que ganhei essa camiseta, estou
eu meio solitário aqui, os meus colegas não vieram com a deles, mas estou
aí para apoiar essa causa aí até o fim que seja resolvido, então, tenho o
apoio do Nenê Cabrito. É só fazer uma pergunta para o vereador Fábio e
dizer que ele plantou ali perto dos meus vizinhos então só que eu tenho
vizinhos Ademar, Solismar, Serginho, Mendes, Lourdes e Renato eu não
lembro ali de nenhuma planta nessa propriedade nem na minha propriedade
ali então eu não sei onde é que ele plantou melancia ali mas se ele achou
algum mato alguma coisa pra plantar um pé daqui a pouco a plantou lá, mas
fica assim não plantou no meu vizinho ali e eu não tô aqui pra atacar ninguém
estou aqui só pra me defender, desde o começo das sessões, se eu olhar ali,
estou sempre sendo atacado, porque eu peço ali, vem cobrar, e aí vem dizer
que o Cabrito tá sempre cobrando ali, mas se eu fui eleito pra cobrar
melhorias, estarei cobrando, dependente de qual discurso vai ter ali. E lá no
posto ESF, eu não vou lá tirar foto lá, que eu não quero fazer quadro, pra
botar em destaque, eu não preciso de quadro, se quer ter destaque, faz
alguma coisa pelo povo, eu não preciso de ir lá e tirar uma foto lá e mostrar
ali de destaque. Como eu fiz isso, fiz aqui lá, mas, fica aí minha fala, estarei
aí sempre à disposição, se tiver alguma coisa aí que queira, depois da
sessão, algum lugar que quiser me encontrar e me dizer, e nós conversar
fora de parlamentar, estou à disposição aí, a gente não é só debater aqui,
podemos debater fora também. Então fica aí a minha fala aí, que eu estou à
disposição para qualquer evento aí que precisar debater. Tenha uma boa
noite a todos, bom retorno aí.” VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB “Quero
cumprimentar o presidente da casa, demais colegas vereadores, os que nos
auxiliam nessa casa e os que se fazem presente aí, o secretário Garigam,
cumprimentar os ouvintes que nos assistem aí pelo Facebook, quero
agradecer aí a parceria aí com o Lodi e Costela aí, pelo grande apoio que
nosso município baronense está recebendo através do trabalho desde lá e
também do nosso vice-governador Gabriel Souza, onde se comprometeu
com nós que Barão do Triunfo, se ele fosse eleito vice-governador, não ia ter
o nosso acesso, graças a Deus estão cumprindo com a palavra, está tudo
dentro do esperado, é por etapa que está funcionando isso e é assim que
funciona agora as coisas. Onde tive uma reunião nesse sábado, ali meio em
casa, meio dia, agradecer a presença de todos que se fizeram presentes e é
onde que estou feliz que nosso vice-governador Gabriel Souza se lançou pré-
candidato a governo do estado do Rio Grande do Sul, temos um pré-



candidato no MDB a governador do estado é onde que eu vou apoiar ele e o
Costella e acho que o povo baronense tem que apoiar essas pessoas que vai
ser um privilégio, que Barão do Trunfo era um sonho e hoje está se tornando
realidade. Também acho que o vereador Maninho está certo de se posicionar
como fiscal do povo, que foi o vereador que mais cobrou no mandato
passado, que mais cobrava aqui, e tem que manter a ética, acho que o
vereador tem que manter a ética, isso é o que eu uso sempre nessa casa, o
que eu pensava que era errado eu continuo achando que é errado, e o que
eu achava que era certo eu continuo achando que é certo, não mudo o meu
discurso para puxar para lado nenhum, não estou aqui para ser a favor de
ninguém e nem contra ninguém, mas sim a favor do povo, a favor das
melhorias que o nosso município precisa e uma frente nova, o povo que vai
decidir lá adiante o que que quer o nosso Barão, se quer continuar com os
antigos ou se quer umas ideias novas que eu acho que tá na hora assim de
ter mudança no nosso município para que o povo tenha opção de voto, não
votar os passados sempre para comandar o nosso município, sou desse
acordo, temos junto, é uma nova parceria aí, vamos trabalhar pra isso, nós
não temos candidato apontado, pré-candidato nenhum de nós, sim o povo
que vai escolher, não é nós que vamos escolher. Se o povo achar que o
vereador Alvicio deve ser um candidato a prefeito Alvicio, o vereador Alvicio
vai sim, se o povo achar que o Maninho, se achar que é o Nenê Cabrinho, se
achar que é o Kiko, se achar que é o que é o Chapolin, o povo que vai
escolher, daqui vai sair candidato, seja a vice ou a prefeito, vai sair sim, isso
aí pode ter certeza, ninguém é obrigado a concordar com as nossas ideias,
mas a respeitar eu acho que sim. Boa noite a todos, bom retorno de suas
casas.” VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Volto a cumprimenta as pessoas
que não estavam na minha primeira saudação. Quero agradecer o Sicredi
também, eu não estava aqui na hora que os guris estavam visitando a
Câmara, mas deixaram a lembrança para nós, a gente não pode deixar de
agradecer essa instituição que sempre ajudou o nosso município em todas as
ocasiões que podem. Muito bem colocado ali pelo vereador Kiko, como ele às
vezes ajuda também, acho que todos os vereadores que têm um bom senso,
que ao invés de só ficarem aqui cobrando e criticando, quem puder ajudar
também ajuda, eu ajudei todas as vezes que eu pude o Executivo nesse
mandato e no mandato passado e vou continuar ajudando sempre, como dito
pelo colega ali, a questão dos canos, que eu falei que eu ia dispor um terreno
para colocar os canos, o terreno está à disposição lá, falei na tribuna, está à
disposição do prefeito, se o prefeito quiser, é só mandar um termo para a
Câmara que eu faço um termo de cedência ali e pode usar o terreno lá, só
que eu não vou obrigar o prefeito a ir lá e largar os canos, eu falei para ele
que o terreno está lá à disposição, faço um termo de cedência sem cobrar
aluguel da Prefeitura e está lá, agora vem criticar porque eu falei e não foram
colocados os canos lá, eu acho que é muito falta de argumento de alguns
vereadores aí. E bem dito pelo colega Mateus ali, a questão de ter
vereadores que só sabem cobrar, cobrar, cobrar é muito mais fácil ser um
vereador de oposição, esses dias eu estava falando com um amigo meu e
uma fala dele me chamou a atenção e é uma pessoa bem estudada, uma



pessoa inteligente, ele falou assim, tem vereadores que não sabem ser
situação, porque é muito mais fácil ser oposição, que é só bater e cobrar e
criticar, então, às vezes é muito mais fácil ser oposição do que situação. E,
como bem dito também pelo colega Mateus ali, questão de antecipação da
campanha, a gente está em onze meses de mandato aí, e já estão
escolhendo o prefeito para concorrer ou não concorrer e eu digo uma coisa,
continuar o mandato que está aí, o prefeito continuar o trabalho que vem
fazendo aí, eu apoio novamente a gestão que está aí, independente de quem
for o prefeito ou não. Obrigado, Presidente.” VEREADOR LUCIANO, Líder
do PL “Boa tarde a todos, cumprimento os colegas vereadores, meu
presidente, quem auxilia nessa casa, o pessoal do Facebook está sempre
presente. Agradecer também a presença hoje do Sicredi, que vieram aqui dar
um presente para nós, também parabenizar o Garigan e o Luan e o pessoal
envolvido aí pela grande festa de Natal, que vai ter dia treze e quatorze, se
Deus quiser, vai estar todo mundo em peso aí, toda a nossa comunidade
festejando a primeira, acho que, vez que aconteceu esses dois dias de Natal
aí no nosso município, acho que nunca teve. Também, parabenizar o prefeito
e a vice por essa abertura de estrada da Linha Amália, eu acho que está
fazendo um bom trabalho. Também queria deixar nesta casa aqui um pedido,
tem uns quantos vereador que, acredito que todos, andam pela a água fria, é
uma comunidade que tem bastante cascalho, o terreno é diferente, é um
terreno mais Grosso, terra mais grossa, eu acho que seria muito interessante
nós investirmos bastante naquela região lá em abertura de estrada. Hoje
estive lá no Armando Solka de novo, ele abriu a veraneio lá da cachoeira dele,
podia aproveitar, abrir a estrada para ele, para os turistas virem e já
aproveitar para pausar para cascalho. Também quero aqui deixar, tem um
pedido nessa casa para cascalhar ali na frente do Itamar, dos comércios do
Itamar, a Parada Galponeira, sempre ali até, eu acho, nem patrolaram para
não dar barro e sempre tem uns buracos ali, botar um cascalho ali, tirar
daquela região ali, seria muito importante. O pessoal da Zona dos Pachecos
lá, é um terreno também que é uma terra mais grossa, eu acho que nós
temos que pegar esses pontos aí, enquanto as cascaleiras não estiverem
legalizadas e trabalhar em cima disso. Está sendo muito bem trabalhado,
questão de abertura de estrada, estive andando por Morrinhos, fui patrolando
há pouco tempo, mas tem que ter uma atenção maior também, igual aqui a
Linha Amália, ali é uma região que dá acesso a São Jerônimo, eu acredito
que ali o cara tem que fazer um bom trabalho para poder os nossos
transportes e transitar para São Jerônimo. Muito obrigado ao presidente e eu
tenho uma boa noite a todos.” VEREADOR LUCIANO, Líder do PL “Volto a
cumprimentar as pessoas que não estavam aí presentes na casa, também
não deixo de agradecer ao Sicredi aí ó, muito parceiro desde quando eu vim
para o Barão aqui sempre tive conta no Sicredi, nunca tive problema, sempre
fui bem recebido ali, todas as vezes que precisei, sempre eles me auxiliaram
bem, deixo os parabéns para eles aí e pelo presente que eles nos deram.
Também quero convidar para o dia dezoito de dezembro, às quatorze horas e
meia, a formatura do prézinho lá na Dom Pedro, que a professora mandou
aqui. Também vou agradecer ao Alvicio pelo convite, que não pude participar



sábado, o Alvicio estive na correria, não pude ir no meu almoço lá, mas tu
sabe que sempre estou junto na parceria. Também quero falar que todo
mundo fala que o Maninho veio para o nosso lado para ser candidato, nós
não existe candidato, ninguém está pensando em política, nós estamos
trabalhando para o povo, isso é assim, é só um comentário, que nem falo,
que é que já estão fazendo política, política a gente faz sempre, a gente
sempre está fazendo política, que nem o colega Mateus ali falou, antes
quando ele era do outro lado ele queimava, sempre queimou, quando eu vim
aqui os meses, ele sempre queimou o outro prefeito que tinha, assim é
normal, agora nós vamos vir aqui e não vamos falar nada, nós estamos
ganhando pago para falar aqui e botar os pedidos que as pessoas fazem e
não tem nada com isso. Os caras que estão lá na prefeitura estão ganhando
pago para trabalhar, não sou contra ninguém, mas eles estão ganhando pago
igual nós estamos ganhando aqui, nós viemos aqui é para falar, nós temos
pago para falar e para pedir e para ajudar o povo, o que for certo, o que vai
ser certo, o que for errado, vai ser errado que nem falaram ali da estrada
daqui assim que sai do Barão eu sou o que mais bati nessa estrada pra ter
uma saída do Barão eu puxei fundo pro Vanderlei aqui assim não tinha
estrada é uma vergonha, o Davi quase virou a carreta ali esse ano ali perto
do Adair Gilli aí eu ah, que o Kiko tá batendo, tá batendo tem que ter uma
saída do Barão que nem tem que ter da Serra também, eu acho que não é
feito vir aqui pedir e falar. Aí, claro que o Maninho agora veio para o nosso
lado e eles acham que nós vamos tomar conta de certo de tudo, não é isso aí,
assim não é, agora o Maninho veio de certo porque não fizeram as coisas
que ele pediu, eu não sou contra ninguém, vamos se respeitar também. É
isso, presidente. Obrigado.” VEREADOR MARCELO, Líder do PSB
“ Cumprimento quem nos assiste via Facebook, quem se faz com presente.
Quero primeiramente agradecer a Escola Dom Pedro, que hoje fui convidado
para uma reunião lá e cheguei lá, era para ser convidado para padrinho de
formatura das crianças, onde teve uma brincadeira, um quebra-cabeça que
tinha que montar eu e as crianças, agradeço o carinho daquelas professoras,
daqueles alunos, onde a gente sente uma alegria de ver o sorriso deles e a
alegria. Então, dia dezoito de dezembro, às duas e meia da tarde, tenho a
honra de ir lá e abraçar aquelas crianças lá e dar os parabéns para elas,
pelos ensinamentos que vem ganhando na escola e em casa, pela educação
que tiveram hoje comigo lá. Parabéns Escola D. Pedro pelo belíssimo
trabalho, também quero agradecer ao Sicredi pela lembrança, também é
onde eu tenho conta no Sicredi, sempre fui muito bem atendido ali, e
parabenizo todos que trabalham ali. Também, Sobre a linha Amália, como o
vereador Jackson falou, também não posso passar sem falar, tenho parentes
naquela linha e vejo que estão ficando contentes com um belíssimo trabalho,
então só tenho a agradecer ao secretário, todos envolvidos pela abertura da
estrada, pelo que estão se esforçando pelo nosso colono, eu deixo
agradecimento imenso a todos, operadores, secretário, prefeito, vice-prefeita.
Também quero parabenizar e agradecer pelo convite do Garigan, onde ele
trouxe aqui a festa de Natal, dia treze e dia quatorze de dezembro, uma
belíssima festa, tenho certeza que, eu estava vendo aqui várias banda, dois



dias de festa, tenho certeza que a nossa população merece uma atenção
maior e o Luan está aí, desculpa, não tinha te visto, estão de parabéns pelo
empenho e o esforço que eu vejo vocês ali, eu chego na corrida na prefeitura
e sempre está ali o Luan, o Garigan dando uma ideia de uma coisa ou outra,
quando tem que fazer alguma alguns serviços que não é deles, eu vejo que
eles vão ali e fazem, isso que mostra a união e sabe que eu estou junto com
vocês para o que precisar. Estou fazendo a coisa certa, tem eu aqui do lado e
tenho certeza que vocês estão fazendo a coisa certa porque eu acompanho.
Quero desejar um bom retorno a todos os vereadores e uma boa noite a
todos.” Neste espaço o presidente MATEUS fez o uso da palavra “Saudar
todos que não cumprimentei no primeiro momento. Quero aqui parabenizar
também, me esqueci, a nossa banda municipal, Garigan e Luan, fizeram uma
excelente apresentação ontem lá em Cristal, representando o nosso
município, em seis meses já estão aí fazendo bonito para a nossa região,
representando a nossa cidade. Reforçar aqui o pedido do vereador Jackson,
que ele cobrou a questão da água fria, a gente sabe que lá é um terreno
diferente, né, vereador? Já tem bastante cascalho na própria estrada,
podendo rebaixar a lomba ali, faria bastante melhoria na região, sabe que eu
sou um parceiro para fazer essa cobrança, sei que tem muito o que fazer
ainda, em questão de estrada, com certeza nenhum secretário, prefeito, vai
alcançar as estradas, a gente vê aqui nas redes sociais o pessoal cobrando e
me coloco à disposição quando tiver cobrança, tiver alguma situação, pode
me procurar, que eu vou estar procurando o secretário, o coordenador, o
prefeito, se precisar fazer uma reunião com eles, convidar a pessoa para ir lá
acompanhar e eu vou estar acompanhando, a gente tem muito o que fazer
ainda no nosso município. E acho que o vereador Luciano se enganou, eu
não falei, eu não questionei a questão de não cobrar, acho que a cobrança é
saudável, a cobrança tem o acelerador, quanto mais apertar, mais vai andar,
enquanto isso, o senhor pode ter certeza que não vou lhe cobrar nunca nisso,
mas lhe cobro, vereador Kiko, numa fala que o senhor falou e vocês têm lado,
a gente sempre fala que não tem lado, e agora o senhor acabou de falar que
vocês têm lado, o que que é? Esses dias o vereador Jackson cobrou que,
quando foi falado que não gosta de panelinha, o vereador Jackson falou, ó, o
que que está acontecendo aqui? Mas mostra para a população o que que
está acontecendo aqui, existe um grupo da oposição, porque hoje são a
maioria, que antes da sessão você entra em uma sala e decide se tal votação
vai ser a favor, vai ser contra, esses dias tivemos a suspensão de uma
sessão, cinco vereadores se levantaram, foram na sala e conversaram com o
advogado, depois voltou aqui e o vereador falou, não, nós decidimos tal coisa,
então não fala que vão trabalhar em conjunto, que não tem lado. A gente é
nove vereadores, temos todos o mesmo peso, desde o que tem mais votos, o
que tem menos votos, do que está no primeiro mandato, do que está no
segundo, terceiro mandato, mas, infelizmente, é isso que está acontecendo
os vereadores já têm lado, no primeiro ano de mandato, os vereadores têm
lado, eu não tenho lado, eu cobrava, sempre cobrei, fiquei dois mandatos
aqui de oposição cobrando, mas eu sempre tentava buscar o que era melhor
para o município, aí o que acontece? Os vereadores têm lado, aí vem um



projeto para aprovar, para contratar pedreiro, para consertar as coisas nas
escolas, aí porque têm lado, votaram contra, aí ficam inventando, desculpa,
que se fosse um pedreiro em vez de dois, eu votava a favor. Mas então podia
ter botado uma emenda? Ah, se vai tirar o emprego do outro, vai isso, aquilo,
outro, mas hoje o que o vereador falou mostra para a população que nos
assiste, o que está acontecendo na política do Barão hoje, infelizmente tem
vereador que tem lado, o meu lado é da população, é o lado do povo, eu sou
do mesmo partido do prefeito, mas se tiver que cobrar o prefeito, eu cobro. O
vereador Alex cobrou muito bem a questão da iluminação, todos os dias eu
converso com o prefeito a questão da iluminação, que está faltando, que está
deixando a desejar, tinha um profissional, o cara saiu, estava fazendo um
bom trabalho, mas saiu. A questão das estradas, se tiver que cobrar todos os
dias, eu cobro. A questão da água fria, eu e o vereador Jackson, o vereador
Nilson, cobram bastante a questão da água fria. Essa questão que o cara
falou aqui da Zona dos Pachecos, se tiver que cobrar, eu vou cobrar, mas eu
não tenho lado e não pode ter lado dentro da Câmara de Vereadores, ah, que
o vereador foi para o tal lado, o vereador foi para o tal lado, não, aí chega na
época da eleição, todo mundo fala, vamos trabalhar em conjunto. Ontem
mesmo eu estava na festa da terceira idade, no baile da terceira idade, um
cara me cobrando, chega na hora da eleição, dizem que vão trabalhar juntos,
chega depois, não trabalham e infelizmente, o que a gente vê, mas o que o
pessoal quer, o pessoal quer que trabalhe junto, quer que trabalhe pelo
município, não que trabalhe por lado. Na próxima eleição, vou saber eu quem
é que vai ser o candidato, se vai ser um cara novo, se vai ser um cara velho,
se vai ser um homem ou mulher, até uma falta de respeito, dizer que não
pode ser um velho, ontem mesmo estava conversando, nós estávamos no
baile da terceira idade, estava eu e meu pai conversando com o senhor,
muito amigo nosso, e o pai falou, eu saí da política e entrou o meu guri e o
cara falou, não, o senhor tinha que seguir também, porque o idoso, o cara
mais velho sempre tem muito a ensinar, aí o cara falou para o meu pai, que
tem oitenta e um anos, que o pai deveria ter continuado a política, aí o que eu
vou dizer, quem é que vai ser o prefeito, se vai ser um cara novo ou vai ser
um cara velho, quem vai dizer é o povo daqui a três anos e a gente vai ter
que respeitar o que o povo decidir, ae o povo quer dizer fulano, beltrano,
quem vai decidir é o povo. Deixa o pedido para os nobres colegas aí que não
vamos ter lado, vamos trabalhar, vamos botar em prática o que a gente fala
no discurso, que a gente vai trabalhar pelo nosso município, independente do
lado ou não e tenha diálogo nessa casa, eu estou aqui terminando o meu
mandato de presidente, eu sempre tentei ter o diálogo, tudo que é reunião
que teve com o prefeito, eu convidei os vereadores, estão aqui os vereadores,
o Fábio, o Marcelo, o Jackson pode confirmar, nunca nós tivemos uma
reunião dos vereadores de base que não tivesse os vereadores da oposição
junto, eu cobrava que no outro mandato o prefeito chamava os vereadores só
da situação para fazer a reunião, e nós da oposição ficávamos de fora, nós
nunca tivemos a reunião, só os vereadores de base com o prefeito, nós
nunca tivemos, o que eu cobrava antes eu estou cobrando agora, eu estou
seguindo agora, eu acho que os nove têm o mesmo peso, então os nove vão



participar da reunião com o prefeito, se tem que explicar um projeto, explica
para os nove, mas infelizmente a gente às vezes rema contra a maré, mas
torcer que venham melhores momentos para o nosso município e para a
nossa política, que a gente sempre venha a estar crescendo e aprendendo, a
vida é um eterno aprendizado. E digo, deixo até uma sugestão, vamos olhar
o que as crianças falaram aqui naquele dia da sessão Mirim, aquilo ali serve
de exemplo para nós. Mas agradecer a todos que acompanham a nossa
sessão.” Nada a mais havendo a tratar declaro encerrada a presente Sessão,
convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia oito de dezembro
de 2025.

Sala de Sessões, 01 de dezembro de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário
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